
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 030/2023 

06/09/2023 QUARTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADOR CLERISTON) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. TRIBUNA LIVRE (Art.15, §1º, II do Regimento Interno) O Presidente faculta palavra ao 
Senhor Luís Cláudio Alves da Silva, do Assentamento Salgadinho. 

 
9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 
 
10. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) indicação Nº 317/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a limpeza e modernização dos 
canteiros das avenidas Queiroz Pessoa, Arrojado Lisboa e Valdir Leopércio, utilizando 
bloquetes de concreto. 
(2) Indicação Nº 318/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando iluminação pública para a parede do açude velho 
da comunidade de Boa Água sede. 
(3) indicação Nº 319/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e a Sra. Secretária de Educação, Imaculada Conceição 
Silveira, solicitando a contratação de mais cuidadores de crianças especiais, para 
atuarem na rede de educação municipal. 
(4) indicação Nº 320/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e o Sr. Secretário de Saúde, Weyber Douglas Silva Nobre, 
solicitando a criação e implantação de uma Equipe Multiprofissional de Atenção 
Especializada em Saúde Mental (AMENT), tal indicação tem como objetivo promover 
um acesso e qualidade mais ampla aos cuidados de pessoas com sofrimento psíquico 
de caráter moderado. 
(5) indicação Nº 321/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria de 
Educação do município a reforma da Escola Ernesto de Sousa Nobre localizada na 
comunidade Jurema Nova. Nesta Reforma deve estar incluso a construção de três 
novas salas de aula com finalidade de atender as turmas de 8⁰ e 9⁰ ano integral, 
forramento e climatização de todas as salas de aula da Escola. 
(6) indicação Nº 322/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo Viabilize através da Secretaria de 
Agricultura e Recursos Hídricos do município a construção de uma adutora para 
atender as comunidades de Muricizinho e Santa Fé. Serão um total de 16 famílias 
atendidas por esta indicação. 
(7) requerimento Nº 323/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e a Secretária de Assistência Social Cleidemar Lopes da Silva Nobre, solicitando 
dos mesmos as informações acerca do programa Balcão da Cidadania e como está o 
funcionamento nos anexos dos CRAS existentes. 
(8) indicação Nº 324/2023 
Autoria- Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Secretário de Cultura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
dos mesmos um cronograma de apoio aos festejos de Nossa Senhora da Imaculada 
Conceição, que ocorrerão em dezembro no distrito da Barra do Sitiá. 
(9) indicação Nº325/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que seja equipado o prédio de apoio 
onde funcionará o posto de saúde na localidade de Governo II, com camas hospitalares, 
ventiladores, medicamentos e kits de primeiros socorros. 
(10) indicação Nº326/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a melhoria da estrutura da praça do 
distrito de Rinaré. 



 

 

 
 

 

 

(11) Indicação Nº 327/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita o encaminhamento de um ofício Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e ao 
Secretário de Esporte e Juventude Chrystian Aurélio da Silva Nobre, solicitando-lhes a 
CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO SOCIETY NA COMUNIDADE DE LAGOA DA 
CAIÇARA, inclusivo sugiro que o mesmo seja construído próximo da Escola. 
(12) Indicação Nº 328/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e ao 
Secretário de Esporte e Juventude Chrystian Aurélio da Silva Nobre, solicitando-lhes a 
CONSTRUÇÃO DE UM “ARENINHA” COM GRAMA SINTÉTICA NA SEDE DO 
DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS, INCLUSIVO SUGIRO QUE O MESMO SEJA 
CONSTRUÍDO PRÓXIMO A AÇUDE ENGENHEIRO VINÍCIUS BERREDO (PEDRAS 
BRANCAS). 
(13) Indicação Nº 329/2023 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita que seja encaminhado um oficio ao Exmo. Sr. Governador Elmano de Freitas 
e a Sra. Secretaria de saúde Tania Mara Coelho solicitando abertura da emergência do 
hospital Regional do Sertão Central de Quixeramobim, visando que é essencial para 
salvar vidas e fornecer cuidados médicos urgentes a todos que necessitam 
(14) indicação Nº 330/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e o Sr. Secretário de Saúde, Weyber Douglas Silva Nobre, 
solicitando a aquisição de um aparelho de ultrassom para realização de exames de 
ultrassonografia no Hospital Municipal Senador Carlos Jereissati. 
 

11. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 

12. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) indicação Nº 317/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a limpeza e modernização dos 
canteiros das avenidas Queiroz Pessoa, Arrojado Lisboa e Valdir Leopércio, utilizando 
bloquetes de concreto. 
(2) Indicação Nº 318/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando iluminação pública para a parede do açude velho 
da comunidade de Boa Água sede. 
(3) indicação Nº 319/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e a Sra. Secretária de Educação, Imaculada Conceição 
Silveira, solicitando a contratação de mais cuidadores de crianças especiais, para 
atuarem na rede de educação municipal. 
(4) indicação Nº 320/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e o Sr. Secretário de Saúde, Weyber Douglas Silva Nobre, 
solicitando a criação e implantação de uma Equipe Multiprofissional de Atenção 
Especializada em Saúde Mental (AMENT), tal indicação tem como objetivo promover 
um acesso e qualidade mais ampla aos cuidados de pessoas com sofrimento psíquico 
de caráter moderado. 
(5) indicação Nº 321/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria de 
Educação do município a reforma da Escola Ernesto de Sousa Nobre localizada na 
comunidade Jurema Nova. Nesta Reforma deve estar incluso a construção de três 
novas salas de aula com finalidade de atender as turmas de 8⁰ e 9⁰ ano integral, 
forramento e climatização de todas as salas de aula da Escola. 
(6) indicação Nº 322/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre indicando-lhe que o Poder Executivo Viabilize através da Secretaria de 
Agricultura e Recursos Hídricos do município a construção de uma adutora para 
atender as comunidades de Muricizinho e Santa Fé. Serão um total de 16 famílias 
atendidas por esta indicação. 
(7) requerimento Nº 323/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e a Secretária de Assistência Social Cleidemar Lopes da Silva Nobre, solicitando 
dos mesmos as informações acerca do programa Balcão da Cidadania e como está o 
funcionamento nos anexos dos CRAS existentes. 
(8) indicação Nº 324/2023 
Autoria- Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Secretário de Cultura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando 
dos mesmos um cronograma de apoio aos festejos de Nossa Senhora da Imaculada 
Conceição, que ocorrerão em dezembro no distrito da Barra do Sitiá. 
(9) indicação Nº325/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo que seja equipado o prédio de apoio 



 

 

 
 

 

 

onde funcionará o posto de saúde na localidade de Governo II, com camas hospitalares, 
ventiladores, medicamentos e kits de primeiros socorros. 
(10) indicação Nº326/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a melhoria da estrutura da praça do 
distrito de Rinaré. 
(11) Indicação Nº 327/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita o encaminhamento de um ofício Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e ao 
Secretário de Esporte e Juventude Chrystian Aurélio da Silva Nobre, solicitando-lhes a 
CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO SOCIETY NA COMUNIDADE DE LAGOA DA 
CAIÇARA, inclusivo sugiro que o mesmo seja construído próximo da Escola. 
(12) Indicação Nº 328/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rêgo 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú e ao 
Secretário de Esporte e Juventude Chrystian Aurélio da Silva Nobre, solicitando-lhes a 
CONSTRUÇÃO DE UM “ARENINHA” COM GRAMA SINTÉTICA NA SEDE DO 
DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS, INCLUSIVO SUGIRO QUE O MESMO SEJA 
CONSTRUÍDO PRÓXIMO A AÇUDE ENGENHEIRO VINÍCIUS BERREDO (PEDRAS 
BRANCAS). 
(13) Indicação Nº 329/2023 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira 
Solicita que seja encaminhado um oficio ao Exmo. Sr. Governador Elmano de Freitas 
e a Sra. Secretaria de saúde Tania Mara Coelho solicitando abertura da emergência do 
hospital Regional do Sertão Central de Quixeramobim, visando que é essencial para 
salvar vidas e fornecer cuidados médicos urgentes a todos que necessitam 
(14) indicação Nº 330/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre e o Sr. Secretário de Saúde, Weyber Douglas Silva Nobre, 
solicitando a aquisição de um aparelho de ultrassom para realização de exames de 
ultrassonografia no Hospital Municipal Senador Carlos Jereissati. 

 
13. O presidente coloca as emendas e pareceres das matérias abaixo em discussão e 
votação: 
 
a) EMENDA N° 001/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO E COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 016/2023. 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
DISPÕE SOBRE: A DOAÇÃO DE UM TERRENO URBANO PARA A INSTALAÇÃO DE UMA 
INDÚSTRIA DE CONFECÇÃO DE JEANS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 



 

 

 
 

 

 

b) EMENDA N° 001/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO E COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 017/2023. 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXÍLIO DE 
ESTUDOS, APERFEIÇOAMENTO E INCENTIVOS PARA QUALIFICAR PESSOAS PARA O 
MERCADO DE TRABALHO. 
 
c) PARECER N° 072/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 016/2023. 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
DISPÕE SOBRE: A DOAÇÃO DE UM TERRENO URBANO PARA A INSTALAÇÃO DE UMA 
INDÚSTRIA DE CONFECÇÃO DE JEANS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
d) PARECER N° 029/2023 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE 
LEI DO EXECUTIVO N° 016/2023. 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
DISPÕE SOBRE: A DOAÇÃO DE UM TERRENO URBANO PARA A INSTALAÇÃO DE UMA 
INDÚSTRIA DE CONFECÇÃO DE JEANS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
e) PARECER N° 073/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO N° 017/2023. 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXÍLIO DE 
ESTUDOS, APERFEIÇOAMENTO E INCENTIVOS PARA QUALIFICAR PESSOAS PARA O 
MERCADO DE TRABALHO. 
 
f) PARECER N° 030/2023 DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PROJETO DE 
LEI DO EXECUTIVO N° 017/2023. 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXÍLIO DE 
ESTUDOS, APERFEIÇOAMENTO E INCENTIVOS PARA QUALIFICAR PESSOAS PARA O 
MERCADO DE TRABALHO. 
 
14. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 016/2023 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 
DISPÕE SOBRE: A DOAÇÃO DE UM TERRENO URBANO PARA A INSTALAÇÃO DE UMA 
INDÚSTRIA DE CONFECÇÃO DE JEANS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
b) Projeto de PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 017/2023 
AUTORIA – PODER EXECUTIVO 



 

 

 
 

 

 

DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXÍLIO DE 
ESTUDOS, APERFEIÇOAMENTO E INCENTIVOS PARA QUALIFICAR PESSOAS PARA O 
MERCADO DE TRABALHO. 
 
15. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das Moções abaixo: 

(01) Moção Nº 014/2023 
Autoria – Poder Legislativo:Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. Manoel Bandeira 
de Lima. 

 
16. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

17. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
18. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
19. Comunicações parlamentares. 

 
20. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

RAIMUNDO NONATO LIMA PEREIRA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


